
 
 
 
  
  
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
          
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

７月 25 日（金），天城町中央公民館において，鹿児島県図書館協会

奄美支部主催の「第23回読書指導者等研修会」を開催しました。大島

地区内の保育所・幼稚園職員，小・中・高等学校教諭・保護者，親子

読書会，公立図書館（室）職員等を対象として，子どもの読書活動を

推進するための知識・技能を習得するとともに，読書活動の在り方に

ついて研修を深めるための会です。今年度は約８０人の方が参加され

ました。 

午前中は，「子どもたちの心に届くおはなし」と題して読書指導法研

修を行いました。講師の嘉原さんからことば遊び,わらべ歌，読み聞か

せの選書などの様々な方法を紹介していただき,参加者の方には子ど

もになった気持ちで楽しんでいただきました。読書をすることにより,

豊かな感性が養われ,想像力・思考力・判断力,コミュニケーション能

力の育成につながること,読み聞かせで子どもたちとの心のふれあい

ができることを実感してもらえたと思います。 

また,午後からは,「絵本・読書で生きる力が育つ」というテーマで,

渡辺順子さんに,講演していただきました。「絵本は“心の栄養”」「子

どもには“主食絵本を”」「多様な思考力は読み聞かせで育つ」という

お話から，本のもつ力のすばらしさを理解することができました。 

また，「読み聞かせ・読書は，すべての子どもに，人間として『生きる

力』を育む」という話からは，家庭・ 

地域・学校における読書活動推進のあ 

り方についても考えさせられました。 

 来年度は瀬戸内町で開催されます。 

さらに，充実した研修会にしていきた 

いと考えています。 

〒894－0016 奄美市名瀬古田町１－１ ℡0997－52－0244 
HP address：http://www.library.pref.kagoshima.jp/amami/
E-mail address：ama-lib@pref.kagoshima.lg.jp 

第１１回ネリヤカナヤ創作童話コンクール 
の応募締切が迫ってきました。奄美の豊かな風
土・自然に抱かれて育った子どもたちの夢が広
がる作品の応募をお待ちしています。 
 実施要項及び第 10 回までの全作品は，鹿児
島県立奄美図書館閲覧室で，また，実施要項及
び入賞作品は，奄美図書館のホームページでも
ご覧いただけます。 
 〔応募締切〕平成２６年９月１１日（木） 
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７月１９日（土）にあまみならでは学舎３時間目がありまし

た。「クロマグロ増養殖研究の現状について」と題して，まぐ

ろ増養殖研究センターの塩澤聡さんに講話をしていただきま

した。講座では，まぐろに関する小テストから始まり，まぐろ

の種類と特徴，まぐろを取り巻く世界の動向，クロマグロ増養

殖研究の現状や課題を大変くわしくお話しいただきました。 

  

 

 

 

 

 

 

また，８月２３日（土）にはあまみならでは学舎４時間目が

ありました。「『名瀬物語』を検証する」と題して，奄美郷土研

究会の岩多雅朗さんに講話をしていただきました。講演では，

『名瀬物語』の概要から，明治から昭和にかけての名瀬の街の

移り変わりを貴重な地図や写真を交えて教えていただきまし 

た。              

５時間目は，９月２０日（土）

              に「我が国を取り巻く安全保障

              環境と我が国の防衛に関する 

              施策」と題して，航空自衛隊 

              奄美大島分屯基地の杉山裕己 

              さんによる講演を予定してい 

              ます。 

大型絵本・大型紙芝居・エプロンシアター・パネルシアタ
ーなどのおはなし会用品の貸出方法が４月から変更になっ
ています。 
 これまでは，貸出申込書に記入していただいていましたが
業務の効率化・簡略化を図るため，図書館システムで貸出が
できるようになりました。そのため，以下のことが変更にな
っています。 
＜変更点＞ 
○ 図書館システムでの貸出を行いますので，奄美図書館利 

用者カード（個人カード）が必要になります。利用者カ
ードをお持ちでない方は発行いたしますので，ご住所の
確認できるものをお持ちください。 

○ システム上，おはなし会用品の予約ならびに貸出の延長 
ができません。図書館に直接ご来館いただき，在庫のおは 
なし会用品の中から選んでいただくことになります。 

 
おはなし会用品の貸出 
○ おはなし会用品は，県内の図書館（室），学校，幼稚園 

保育園や，親子読書会，読書グループなどの団体に貸出
を行っています。 

○ 奄美図書館で貸し出しているおはなし会用品は，次のと 
おりです。 

 ・大型絵本   ・大型紙芝居  ・エプロンシアター 
 ・パネルシアター  ・ブラックシアター   
 （貸出点数は５点まで 貸出期間は２週間） 
  
また，紙芝居舞台，パネル，パネルスタンド，ブラックラ

イトの貸出も行っています。 
 学校では，２学期も始まりました。読書会等でおはなし会
用品を活用されてみてはいかがでしょうか。 

あまみならでは学舎 ５ 
○日時 平成 2６年９月 2０日（土）14:00～15:30 

○場所 奄美図書館 ４階研修室 

○内容 演題 「我が国を取り巻く安全保障環境と我が国の防衛に

関する施策」 

    講師 航空自衛隊奄美大島分屯基地司令  杉山 裕己 氏 

読み聞かせボランティア養成講座 2 回目受講生募集 
○日時 平成２６年１０月 11 日（土）１０：００～１２：１０ 

○場所 奄美図書館 

○内容 読み聞かせ実習・実演等 

○定員 １０名程度 

○受付期限 10 月 4 日（土）まで 

※ 7 月の 1 回目を受講された方を優先します 

 
※ お問い合わせは，奄美図書館まで。 
〒894-0016 鹿児島県奄美市名瀬古田町１－１ 

TEL 0997-52-0244    FAX  0997-52-9634 

参加して 
みませんか！ 


